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Drodzy  rodzice !

Składki członkowskie w ZHP

Co to takiego ?
[bookmark: _GoBack]Ile wynoszą ?
Na co są wykorzystywane?
Kto je płaci?

Od sześciu tygodni ,w związku z pandemią, zawieszone są zwykłe harcerskie  działania programowe - Wasze dzieci, a nasze zuchy i harcerze - nie wychodzą z domów na zbiórki, nie biorą udziału w wędrówkach, grach terenowych, biwakach i wycieczkach. Czy to znaczy,  że przestali być harcerzami – członkami Związku Harcerstwa Polskiego? Nie, nadal działają w swoich drużynach, tylko w zupełnie inny sposób. Drużynowi utrzymują stały kontakt ze swoimi harcerzami i prowadzą zajęcia zdalne. Formy tej aktywności są bardzo różnorodne i tak jak w normalnej pracy drużyny sprzed pandemii, inne w każdym środowisku.
Bycie harcerzem to  możliwość brania udziału w przedsięwzięciach programowych, ale to  także obowiązek opłacania składek członkowskich. ZHP w świetle przepisów państwowych jest stowarzyszeniem, a obowiązkowa składka podstawowym źródłem  budowania jego majątku.  Wstępując w szeregi Związku zobowiązujemy się do opłacania składki członkowskiej.   Zobowiązanie takie za osoby poniżej 16-go roku życia składają rodzice w deklaracji członkowskiej. Wysokość składki ustalana jest na szczeblu centralnym i wojewódzkim Związku. Obecnie wynosi  10 zł  miesięcznie,  zarówno dla zuchów , harcerzy jak i instruktorów. Z opłacania składki zwolnione są osoby niepełnosprawne.
Składki nie można porównywać z opłatą za zajęcia pozalekcyjne, nie można też oczekiwać, że będzie ona mniejsza, bo harcerz nie brał udziału w zbiórkach. Zbiórki są bezpłatne, a drużynowi prowadzą je wyłącznie w ramach wolontariatu. Składka jest obowiązkowa dla członków ZHP, niezależnie od tego jak mocno i czy w ogóle angażują się w działania Związku. Członkostwo w ZHP jest  przecież zupełnie dobrowolne i w każdej chwili można z niego zrezygnować.
 
Na co więc wykorzystywana jest składka członkowska?

Oto kilka podstawowych przykładów:
1. materiały programowe na zbiórki,
2. ubezpieczenie NNW wszystkich członków ,
3. ubezpieczenie OC kadry,
4. ubezpieczenie majątku,
5. pomoce metodyczne dla instruktorów,
6. elementy umundurowania (krzyże, chusty, sprawności, książeczki harcerskie i zuchowe, znaczki zucha),
7. członkostwo ZHP w międzynarodowych organizacjach skautowych
8. dofinansowanie szkoleń instruktorów i funkcyjnych drużyn,
9. wyposażenie i utrzymanie harcówek, magazynów sprzętu,
10. obsługa ustawowych obowiązków stowarzyszenia.

Komendantka Hufca ZHP Bolesławiec
hm. Barbara Chrościak
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